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MBavotnteg

H €vvola tnc Aeopevpevnc MBavotntag




Elocaywylka otolxeia

Tuyaio melpapa AEyetal €va Melpapo Tou omoiou Ta
amnoteAeopata O punopet va tpoPAsdtel pe akpifela.

ATTAO  evdexopevo  A€yetal  €va OMOLOONATIOTE
QTTOTEAEOOL EVOC TUXOLLOU TTELPALATOC.

JuvBeto evdexopevo Agyetol €va  oUVOAO Qo
TMEPLOCOTEPA TOU EVOC QTMOTEAECUOTO EVOC TuXAiou
MELPAUOTOC.

AglypoTikoc xwpog N BEPRalo evdexopevo Agyetal To
oUVoAo OAwvV Twv Ouvatwv OTOTEAECUATWY EVOC
Tuyaiov melpapatoc. KabBe vummtoouvoAlo tou SelypaTtikou
XwpPou ovopaletol evOHEXOUEVO.




Mpadéelc pe evdexoueva

Evwon duo evdexopevwyY
AUB




Toun 6Vo evbexopEVWV

ANB

ANBNC

%




AocupBipaocta evdexoueva

ANBNC=0




JUUTTANPWO EVOC EVOEXOUEVOU




KAQooLKOC OpLOMOC TTILBavOTNTOC

ylo acupBiBaocta kat LoomiBava evdexopeva

N(E

N (E): to mAnB0og Twv EUVOIKWY TIEPLITTWOEWV
N (S5): to mAnBo¢ Twv duvatwy MEPLTTWOEWV




AELWUOTLKOC OPLOMOC TTILBavVOTNTOG

Eotw S €vac SelyHATIKOC YWPOoC Kal A eva evoeXOUEVO
ue ruBavotnta P(A) tote:

7. 1=2PA) =0

2. P(S)=1

3. PlUL,{4;]1=P(A) + P(A) + -+ P(4, =
= Yi=1 P(4)




Baowkry MoAAamAaolaotikn Apxn

Av gva neipapa paypoatonoleital og SUo dltadoxika
otadla, PE ny TOavA AMOTEAECUATO VLA TO TIPWTO
oTadLo KL 1, yla To SEVTEPO, TOTE TA CUVOALKA duvaTta
QTOTEAECUATA EVAL T X N5,

Nopadeypa: Taéldt Kpritn npog KaBaia, mepthappfavel
TIC petadopec Kpntn -> ABriva kot ABrva -> KaBaAa, n
MPWTN METAPOPA UTTOPEL VA VIVEL £lte pe TTAOLO ElTE pE
aepOTAAVO, eVw N SeVTEPN UMOPEL va YIVEL lTE pE
OLUTOKLVNTO €lTE YE TPEVO €lte pe Aewdopeio elte pe
aepoTAAvo.

Emtopévwe 1o taéidL Kpntn mpoc KaBala pmopet va yivel
lue 2 X 4 = 8 tpomnouc.




MNopayovtiko n!

n=1x2x--Xn—-1)xn

|6LotnTeC Mapayovikwy
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Metaboelg

OL StapopeTikol TpOTOL MOV UImopouV va tortoBetnBouv
n oToLxElaL.

Alataelc n otolxelwv ava x

Elvall oL StadpopeTikol TPOTIOL LLE TOUG OTIOLlOUC UTTOPEL
KATIOLOC VAl SLOAEEEL X OTOLXELOL OTTO TAL N EVOC GUVOAOU,
OTOV N OELPA ETILAOYNC €XEL oNUOGLOL.

n!
(n —x)!

P(n,x) =




2uvOuaopol TWV N CTOLXELWV ava X

Elval ot SLadpopeTLkol TPOTIOL PE TOUC OTTIOLOUC UTTOPEL
KATIOLOC VoL SLAAEEEL X OTTO TAL N OTOLYELDL TOU CUVOAOU
OTav N oslpa erthoync dev £xeL onuaoia.




Oswpnuata

1. MNa To cUPMANPWHATIKA evdexoueva A Kol A’ LoYUEL
P(A")=1-P(4)

2.P(@) =0

3.P(A) £1

4,P(AUB) =P(A)+ P(B)— P(ANnB)

5. lNa acvpPBifaocta evdéexopeva A kat B Loyvet

P(AUB) =P(A) + P(B)
6. AvA € Btote P(A) < P(B)
7. MNa ta evdeyxopeva A, B, I LoyUel
P(AUBUT) =

=P(A)+P(B)+P(I')—P(ANB)
—P(ANnT)—PBNTr)+P(ANBNTI)




Agopevpevn MBavotnta

Eotw SU0 evdexopeva A kat B evoc Selypatikol xwpou
kot P(B)>0, tote n miBavotnta va cupPel To evOeXOUEVO
A debopevou otL £xeL NdN cupPel to evdexouevo B
ovopalstal beopevpevn iibBavotnta tou A dsdopgvou
Tou B, oupPBoAiletal pe P(A|B) kat urtoAoyiletal we:

__ P(ANB)
P(A|B) = @)
Avtiotowa yia P(A)>0 woyvel:
P(ANB)

P(B|A) =

P(A)




MoAAamAaolaotikoc Nopoc MbavotAtwy

P(ANB) = P(B) x P(A|B) = P(4) x P(B|A)

Mo ta aveéaptnto evoexoueva A, B kat I (n
npaypatonoinon tov B ev emnpealetal ano tnv
nBavotnta nmpaypotonoinong tou A, KtA) pe P(A)>0,
P(B)>0 kat P(I')>0 woxvouv:

P(ANB) = P(A) X P(B)
P(A|B) = P(A4)
P(B|A) = P(B)
P(ANBNT)=P(A) x P(B) X P(I




H €vvola tng AlopepLong

Qc AlapepLon evog detypatikov xwpou S oplletal pa
oUuAAoyn As, A, ..., An evOeXoUEVWY TOU S Ta omola eival
Kata (evyn EEva Kal N Evwon Toucg eivat o S, dnAadn
wxvouwv: 4; NA; =0Q,Vi,j=12,..,ni+#j

KOLLS=A1 UAZ U“’UAn




Oewpnua OAkAC MBavotntag

Av ta evdexopeva Ai, Az .., An amoteAolv ML
SlapEpLlon Tou HELYUATLKOU XWPOU S TETOLO WOTE

P(4;) >0,Vi=1,2,..,n 10t yla kaBe evdexoduevo B
ue P(B)>0 woyvet:

P(B) = Z;P(B nA4;) = Eilp(Ai)P(BlAi)




Oswpnua Bayes

Av ta evbexopeva Ai, Az, .., An amotelolv ula
SLoEPLON TOU OELYUATIKOU XWPOU S TETOLOL WOTE

P(4;) >0,Vi=1,2,..,n 16t yla kabe evdexoduevo B
ue P(B)>0 woyvet:

P(A)P(BlAk)  P(Ax)P(B|Ag)




Napadeypa:

To SNUOTLIKO cUpPoUALO evoc Afpou Z e€etalel Tnv iBavotnta
Tpormonoinong Xprong yng oo apyouc KOTOLKLOG O€ EUTTOPLKOU
KEVTPOU. 2€ TIEPLTTWON TIOU KATOALOKEUQLOTEL EUTIOPLKO KEVTPO
TIOAAEC ULKPEC ETILXELPAOELG TNG TTEPLOXNC Ba avaykaotouv va
LLETEYKATAOTAO0UV 0TO OUYKEKPLUEVO EUTTOPLKO KEVTPO, e uPNAO
ETUMPOCOETO MAYLO KOOTOC. O ETUXELPNOELG AUTEC EKTIHOUV
UTTOKELLEVLKA OTL N TiLBavotnTa £YKpLong Tpormonoinong yng ival
0,8 evw n mBavotnta anoppwnc eivat 0,2. Nvwpilovpue emiong otL
ylo vat 500el N adeLa KATAOKEUNC TOU EUTTOPLKOU KEVTPOU Bal
MPETEL va eyKpLBel oo to dnpotiko cupBoUALlo n aAlayn xpAong
YNGC, OTIOTE KAl QTTALTELTAL N OXETLKN YVWwHodOTNnoN TN Emtpomnnig
Molotntog Zwn¢. Baoest epmelpilag tou mapeABoOvVToc ival yvwotd
To akOAouBa:




P(A|Z)=P(apvntikn elonynon | €ykplon tpomoinonc)=0,3
P(A|Z’)= P(apvntikni elonynon | amoppwdn tpomoinonc)=0,9
P(A’|Z)= P(Betikn elonynon | €ykplon tpomnoinong)=0,7
P(A’|Z’)= P(Betwkn etonynon | anoppudn tpomoinong)=0,1

Na BpeBel n mBavotnta £yKpLong tTnG KATAOKEUNC TOU EUTIOPLKOU
KEVTPOU, 6E6OUEVNC LLAC OLPVNTLKAC ELOAYNONG TNG ETLTPOTNC.







ZNTAUE TO evOEXOUEVO Z OTav EXEL cLUPBEel TO
gvoeyopevo A.

Apa armo to Oswpnpa Bayes €xoupue:

P(A|Z) x P(Z) B
P(A|1Z) x P(Z) + P(A|Z") x P(Z")

P(Z|A) =

0,3x0,8
= = 0,57
0,3X0,8+0,9%0,2
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Epwtnoeilg ???

Euxaplotw yLa tTnv mpoooxn oo




